
2020년 5월 소비자 실무 위원회 결과 보고서

• 일 시 : 2020년 5월 8일(금)

• 참 석 : GS SHOP 고객 4,502명

• 안 건 : GS SHOP 신규 서비스(홈트라이온 서비스) 고객의견 청취

‘홈트라이온’ 서비스 런칭 전 고객의견 청취

등급별 발송고객 비중 응답고객 비중 응답율 배송지역 응답수 배송지역 응답수

VVIP 17,079     100% 4,502    100% 26% 송파구(서울) 325      구로구(서울) 165      

총합계 17,079    100% 4,502   100% 26% 노원구(서울) 298      도봉구(서울) 161      

강남구(서울) 276      중랑구(서울) 154      

성별 발송고객 비중 응답고객 비중 응답율 강서구(서울) 260      광진구(서울) 147      

남성 965        6% 237      5% 25% 양천구(서울) 241      서대문구(서울) 146      

미상 55          0% 10       0% 18% 서초구(서울) 228      동대문구(서울) 143      

여성 16,059     94% 4,255    95% 26% 성북구(서울) 217      성동구(서울) 143      

총합계 17,079    100% 4,502   100% 26% 강동구(서울) 213      강북구(서울) 132      

은평구(서울) 207      용산구(서울) 100      

연령대별 발송고객 비중 응답고객 비중 응답율 마포구(서울) 202      금천구(서울) 86        

10-19세 2           0% -         0% 0% 영등포구(서울) 195      종로구(서울) 66        

20-29세 94          1% 20       0% 21% 관악구(서울) 173      중구(서울) 56        

30-39세 911        5% 238      5% 26% 동작구(서울) 168      총합계 4,502   

40-49세 6,342      37% 1,752    39% 28%

50-59세 7,421      43% 1,861    41% 25%

60-69세 1,861      11% 510      11% 27%

70-80세 165        1% 51       1% 31%

기타 283        2% 70       2% 25%

총합계 17,079    100% 4,502   100% 26%

  <Home Try On 서비스 의견 조사>

 - 조사기간: 20년 5/8(금) ~ 5/11(월)

 - 조사방법: 모바일설문조사(알림톡-CSP)

 - 대상고객: 17,079명 (서울 거주 VVIP)

 - 응답고객(율): 4,502명(26%)

응답자 배송지역 Heat-map

I. 응답고객 특성
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발송고객 응답고객

☞ 관련 팀 Feed-Back 전달(배송서비스팀/CX팀/GSTS)

구분 응답수 비중 구분 응답수 비중

네, 있었습니다. 3,961       88% 1개 박스 수령 2,125     51%

아니오, 없었습니다. 541          12% 별도 박스 수령 562        13%

합 계 4,502       100% 상관 없습니다. 1,497     36%

☞ 의류 구매 시 사이즈/색상 불만족으로 반품을 경험함. 합 계 4,184     100%

☞ 1개 박스에 함께 받는 것을 선호함. (51%)

 Q3-1. 상품군별 선호하는 배송방법

구분 응답수 비중 구분 1개 박스 별도 박스 상관없음

일반의류(하의) 1,149        27% 속옷류 100        46         108        

일반의류(상의) 1,054        24% 스포츠의류 78         21         67         

원피스,정장류 925          21% 신발류 299        142        289        

신발류 754          17% 원피스,정장류 467        114        314        

속옷류 265          6% 일반의류(상의) 542        121        350        

스포츠의류 173          4% 일반의류(하의) 638        116        368        

합 계 4,320       100% 합 계 2,124     560       1,496     

 Q3-2. 상품군별 선호하는 배송방법(상세)

구분 사이즈 색상 구분 1개 박스 별도 박스 상관없음

일반의류(하의) 86% 14% 속옷류 39% 18% 43%

일반의류(상의) 61% 39% 스포츠의류 47% 13% 40%

원피스,정장류 64% 36% 신발류 41% 19% 40%

신발류 81% 19% 원피스,정장류 52% 13% 35%

속옷류 87% 13% 일반의류(상의) 54% 12% 35%

스포츠의류 65% 35% 일반의류(하의) 57% 10% 33%

합 계 74% 26% 합 계 51% 13% 36%

☞ 일반의류(하의), 신발, 속옷류는 추가 사이즈 선택. ☞ 의류는 1개 박스에 함께 포장하는 방법을 선호하였으나,

☞ 일반의류(상의), 원피스/정장류, 스포츠 의류는   속옷, 신발류는 상대적으로 별도 박스 포장을 더 선호함(+6%p)

   상대적으로 추가 색상에 대한 니즈가 강함.

 Q3. 추가상품 배송방법 Q1. 의류 구매 시 사이즈/색상 반품 여부

 Q2. 홈트라이온 서비스 이용희망 상품군

II. 응답 결과

 Q2-1. 상품군별 옵션선택 비중

좋은서비스같아요. ̂  ̂앞서가는GS!!
사이즈는고민되는두 가지를받고하나만선택할수있겠지만,
색상의경우고민하여받아보았는데둘다 구매하고싶을 경우
추가결재 가능및결재혜택(동일한할인율적용등)도 있으면

좋을것 같습니다.

재고문제나배송비부분이있을텐데 색상또는 사이즈를
직접체험 후결정할수 있게해주는부분은너무 좋습니다.

추가로선택한상품군과유사한가격대의베스트 상품도함께
보내보는건어떨까요? 고객취향에데이터가쌓이면이후에

추천서비스도가능해지지않을까싶습니다.

신발구입할때 2사이즈를주문하고싶었는데반품이번거로와
생각만하고실천을못했는데이서비스가시행되면 너무좋겠네
요. 그런데반품 등으로제품 판매기회를잃는업체는 제품가격이
상승하고반품오는제품까지재고가많아져부담이되겠네요. 

소비자의요구를잘파악한gs쇼핑에기대가 큽니다.


